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ΥΜΝΟΣ 
Ειρμός η´ ωδής Όρθρου 30ης Δεκεμβρίου     

 Παῖδας εὐαγεῖς ἐν τῇ καμίνῳ, ὁ τόκος τῆς Θεοτόκου διεσώσατο, τότε μὲν τυπούμενος, νῦν 
δὲ ἐνεργούμενος, τὴν οἰκουμένην ἅπασαν, ἀγείρει ψάλλουσαν. Τὸν Κύριον ὑμνεῖτε τὰ ἔργα, καὶ 
ὑπερυψοῦτε, εἰς πάντας τοὺς αἰῶνας. 

ΚΗΡΥΓΜΑ 
Το σχέδιο της Θείας Οικονομίας 

 Η Αγία Γραφή αποτελείται από δύο μέρη. Την Παλαιά και την Καινή Διαθήκη. Η 
Παλαιά Διαθήκη περιέχει την ιστορία της δημιουργίας του κόσμου από τον Θεό, την ιστορική 
πορεία του λαού του Ισραήλ, προφητικά και ποιητικά βιβλία. Το κύριο νόημα της Παλαιάς 
Διαθήκης είναι η υπόσχεση που έδωσε ο Θεός στον πεπτωκότα Αδάμ και κατ᾽ επέκταση σε όλο 
το ανθρώπινο γένος, ότι παρόλη την ανυπακοή του δεν θα τον εγκαταλείψει και ότι θα στείλει 
Μεσσία που θα τον ενώσει πάλι μαζί Του. Η Καινή Διαθήκη περιέχει τα τέσσερα Ευαγγέλια, 
τις Πράξεις των Αποστόλων, επιστολές των Αποστόλων και ένα προφητικό βιβλίο. 
 Ολόκληρη η Παλαιά Διαθήκη ουσιαστικά προετοιμάζει τον λαό του Ισραήλ, και στο 
πρόσωπο του Ισραήλ όλους τους λαούς, για τον ερχομό του Μεσσία. Στην Καινή Διαθήκη 
εκπληρώνεται η υπόσχεση του ερχομού του Μεσσία στο πρόσωπο του Ιησού Χριστού, του 
ενανθρωπήσαντος Υιού και Λόγου του Θεού. Η Θεία Οικονομία, δηλαδή το σχέδιο του Θεού για 
την σωτηρία μας, ενεργείται ως «τύπος» στην Παλαιά και ως ενέργεια του Αγίου Πνεύματος 
στην Καινή Διαθήκη. Στην «παλαιά Θεία Οικονομία» ο Θεός αποκαλύπτεται ως Δημιουργός 
και ως Πατέρας όλων μας που επιθυμεί τα πλάσματά Του να βρουν την οδό της σωτηρίας. Στην 
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«νέα Θεία Οικονομία»,   ο ίδιος ο Θεός γίνεται άνθρωπος για να λυτρώσει και να οδηγήσει τα 
πλάσματά Του στην ένωση μαζί Του.   
 Ο παραπάνω ύμνος μιλά ακριβώς για την προτύπωση του Λόγου στην Παλαιά 
Διαθήκη. Στα χρόνια του βασιλιά της Βαβυλώνας Ναβουχοδονόσορα, τρείς ευσεβείς νέοι 
αρνήθηκαν τη διαταγή να προσκυνήσουν το χρυσό είδωλο του βασιλιά και ρίχτηκαν στην 
πυρά για να τιμωρηθούν. Είχαν πίστη βαθιά οι νέοι αυτοί στο ζωντανό Θεό και ήταν έτοιμοι 
να θυσιάσουν τη ζωή τους από αγάπη στον αληθινό Θεό. Ο Θεός βλέποντας την πίστη τους, 
σαν δροσιά έσβησε την φλόγα και έδειξε στον βασιλιά και τους Βαβυλώνιους ότι η πίστη των 
νέων ήταν ζωντανή. 
 Στην θαυμαστή αυτή ιστορία υπάρχει η προτύπωση του Λόγου, ως δροσίζουσα φλόγα, 
στη λυτρωτική Του ενέργεια στην «παλαιά Οικονομία». Η προτύπωση βρίσκει την εκπλήρωση 
της στην «νέα Οικονομία» ως λυτρωτική ενέργεια του ένσαρκου Λόγου που φάνηκε στη γη 
τέλειος Θεός και τέλειος άνθρωπος αφού πέρασε από την μήτρα της Παρθένου. Στην νέα 
Του λυτρωτική Οικονομία ενεργεί όσα δήλωνε η προτύπωση της παλαιάς Οικονομίας. Τότε 
λύτρωσε τους ευσεβείς νέους. Τώρα  λυτρώνει τον κόσμο από το καμίνι των παθών, της 
φθοράς και του θανάτου. Η Οικονομία του Θεού συνεχίζει να πραγματοποιείται, με τη χάρη 
του Αγίου Πνεύματος, ως διαρκής κοινωνία μαζί Του στην Εκκλησία Του.
 Η Εκκλησία, ως κοινωνία δυνάμει σεσωσμένων αδελφών, οδοιπορεί προς την Βασιλεία 
του Θεού, λυτρωμένη από τη δροσιστική φλόγα του Αγίου Πνεύματος. Συγκροτείται σε ένα 
σώμα φωτεινό και ελεύθερο και συγκεντρώνεται σε κάθε Θεία Λειτουργία  σε ένα πανηγύρι 
χαράς για να απευθύνει ύμνο ευχαριστίας προς τον Ευεργέτη του, υμνώντας τα μεγαλεία 
Του στην άληκτη αιωνιότητα.

Ακολουθήστε μας                       @goarchDRE
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